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Всероссийская олимпиада школьников  по обществознанию
Муниципальный этап

10 класс
I тур

(время на выполнение заданий I тура – 1 час)

1-я  часть

1. «Да» или «нет»? Внесите свои ответы в таблицу. Если вы согласны с
утверждением, напишите «да», если не согласны – «нет».

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
нет нет нет да нет нет да нет нет да

Максимально возможное число баллов 20. По два балла за каждый верный ответ.

2. Приведите в соответствие русских художников и их произведения.

1 2 3 4
В Г А Б

Максимально возможное количество баллов 8. По два балла за каждый верный ответ.

Задание 3. Решите юридические задачи, сославшись на соответствующую отрасль
права РФ.

3.1. Гражданка А. в связи с заключением брака выехала в 2004 году на постоянное
место жительства в  Потсдам и вышла из гражданства РФ. В августе 2011 года она
вернулась в Россию, получив вид на жительство и хочет  снова приобрести
гражданство РФ.  Имеет ли она право вернуть гражданство и по какому основанию?

Имеет право вернуть гражданство. По основанию «восстановление в гражданстве».

Задание 3.2. Подросток В.  по забывчивости  оставил мобильный телефон в
электричке.
Вошедший позже в вагон  студент  Д. решив, что если  кто-то забыл телефон, значит
он ничей и взял его себе. Через несколько дней Д. сдал телефон в комиссионный
магазин, где его купила С.  Через полгода В. случайно познакомился с С. и увидел у
нее дома свой телефон, паспорт которого хранил у себя. У С. сохранился чек из
комиссионного магазина. Может ли В. получить свой телефон?
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Согласно ГК РФ, «если имущество возмездно приобретено у лица, которое не имело
право его отчуждать, о чем приобретатель не знал и не мог знать, то собственник вправе
истребовать это имущество от приобретателя в случае, когда имущество утеряно
собственником или лицом, которому имущество было передано собственником во
владение, либо похищено у того или другого, либо выбыло из их владения иным путем
помимо их воли. В.  может получить свой телефон.

Задание 3.3. Гражданка П. обратилась к администрации предприятия по месту
работы мужа с заявлением, в котором просила не выдавать супругу заработную
плату, так как он тратит ее на приобретение для себя вещей, что отрицательно
сказывается на материальном положении семьи.  Правомерна ли просьба П., может
ли она быть выполнена на основании закона?

Нет, муж должен быть признан недееспособным вследствие психического расстройства
или должен быть ограничен в дееспособности вследствие злоупотребления спиртными
напитками или наркотическими средствами, только тогда жена будет получать
заработную плату.

Максимально возможный балл за все задание – 9 баллов. По три балла за каждую
верно решенную задачу  с обоснованием ее решения. Если указан только верный ответ без
обоснования – 1 балл.   Указание номера статьи закона не обязательно.

Задание 4.
Задания по тексту и материалам опроса:
4.1. Сформулируйте признаки гражданского общества. Не менее трех.
4.2. Проанализируйте ответы респондентов, соотнесите с  текстом и назовите проблемы
существующие в современном государстве РФ. Не менее двух.
4.3.Приведите пример исторической ситуации, (в любой стране), когда  власть одного
человека (правителя)   становилась выше закона.
4.4. На основании представленных данных  опроса подтвердите  или опровергните факт
построения гражданского общества в РФ с точки зрения респондентов. Как вы  считаете,
почему ответы распределились  именно так?
4.5. Какие задачи, на ваш взгляд, стоят перед Россией в утверждении гражданского
общества? Какие меры, могут быть предприняты со стороны государства чтобы
гражданское общество утвердилось?

4.1. Признаки гражданского общества:

▪ наличие в обществе свободных владельцев средств производства;

 развитая демократия;
 правовая защищённость граждан;
 определённый уровень гражданской культуры, высокий образовательный уровень

населения;
 наиболее полное обеспечение прав и свобод человека;
 самоуправление;
 конкуренция образующих его структур и различных групп людей;
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 свободно формирующиеся общественные мнения и плюрализм;
 сильная социальная политика государства


 многоукладная экономика
 большой удельный вес в обществе среднего класс

Максимально возможное количество баллов – 3. За  каждый названный признак по
одному баллу.

4.2. Проблемы:   ущемление прав человека; коррупция; недоверие судебной власти;
проникновение организованной преступности в государственные структуры.
Максимально возможное количество баллов – 2.

4.3. Пример исторической ситуации: в период революции 1917 года в России  власть
временного правительства была выше законов в связи с введением чрезвычайного
военного положения
Максимально возможное количество баллов – 1.

Задания 4.4. и 4.5. оцениваются по согласованию  членов жюри. Максимальная
оценка за задание 4.4. – 3 балла, за задание 4.5 – 3 балла.

Максимально возможная оценка за задание № 4 – 12 баллов

Задание 5.  Решите кроссворд. Ваши правильные ответы образуют по вертикали
термин. Запишите его определение.

1 с и м в о л
2 л о б б и з м

3 м а р г и н а л
4 э л и т А

5 э м и г р а н т
6 с т е р е о т и п

7 г е н о ц и д
8 л и д е р

9 т и н е й д ж е р
10 п р е с т и ж

11 а д а п т а ц и я
12 с о с л о в и е

13 д е в и а ц и я
14 и е р а р х и я

Взаимодействие – двунаправленный процесс обмена действиями между двумя или
несколькими индивидами

По два балла за каждый правильный ответ. Сумма – 30 баллов.  Если не сформулировано
определение выделенного слова 29 баллов.

Всего за все задания первого тура - 49 баллов


